



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЯ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

№16/АПРЕЛЬ 2024

**СОДЕРЖАНИЕ**

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	4
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	7
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	8
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	10
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	12
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	14
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	15
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	17
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	18
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	20
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	21
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	25
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	26
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	27
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	28

Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период*

с 18 по 25 апреля 2024 года

## **ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Жителя Бурятии осудили за госизмену и диверсию**

– В судебном заседании установлено, что подсудимый осуществил поджог объекта транспортной инфраструктуры, с целью подрыва экономической безопасности и обороноспособности РФ, чем оказал иную помощь иностранному государству или его представителям, – сообщили в суде.

В ходе предварительного следствия мужчина вину в совершении преступлений признал полностью, заключил досудебное соглашение о сотрудничестве с прокурором.

Приговором Верховного суда республики от 22 апреля обвиняемый признан виновным по ст.275 УК РФ «Государственная измена», ч.1 ст.281 УК РФ «Диверсия». Ему окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком 10 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, с дальнейшим ограничением свободы на срок 1 год.

Приговор в законную силу не вступил

*Источник: ИА «Байкал-Daily», 22.04.2024*

### **Житель Бурятии выжил после удара током на вагоне поезда**

В Улан-Удэ в больницу доставили 26-летнего парня, получившего серьёзные ожоги тела. Он получил удар током, забравшись на вагон поезда. О происшествии сообщили в Территориальном центре медицины катастроф.

– Молодой человек, забравшись на подвижной состав, получил тяжёлую электротравму. На месте происшествия бригадой Онохойской скорой медицинской помощи оказана экстренная помощь. Для оказания специализированной реанимационной помощи пострадавший передан бригаде экстренного реагирования Территориального центра медицины катастроф, – сообщили медики.

Пострадавшего госпитализировали в реанимацию больницы.

*Источник: ИА «Байкал-Daily», 23.04.2024*

## **В Бурятии нашли подростка, пытавшегося остановить собой поезд**

Трагедия на железной дороге едва не произошла на днях на перегоне «Гонзурино – Оронгой». Как сообщил телеграм-канал «Весь Улан-Удэ», там гуляла компания молодежи. Один из подростков решил продемонстрировать свою отвагу и встал на пути перед локомотивом. Машинист применил экстренное торможение, но поезд было уже не остановить. Мальчишка отпрыгнул с путей лишь в самый последний момент.

Как сообщили в пресс-службе Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте, личность подростка установлена. Им оказался учащийся 9-го класса одной из школ Улан-Удэ. Его мать уже привлечена к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей.

*Источник: Газета «Номер один», 23.04.2024*

## **ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Начальник структурного подразделения филиала ОАО «РЖД» под видом согласования строительно-монтажных работ на железнодорожных переездах похитил денежные средства ОАО «РЖД»**

17 апреля 2024 года Октябрьским районным судом г. Владимира осужден второй участник преступления, предусмотренного ч.3 ст.159 УК РФ, по факту хищения денежных средств ОАО «РЖД», выделенных на укладку части кабельной сети на железнодорожных переездах.

Судом установлено, что М., занимающий должность начальника Владимирской дистанции сигнализации, централизации и блокировки Горьковской дирекции инфраструктуры филиала ОАО «РЖД» вступил в преступный сговор с директором ООО «Жанна» – субподрядчиком строительно-монтажных работ, на хищение денежных средств, предназначенных для укладки части кабельной сети на двух участках железнодорожных переездов.

Выполняя свою роль в преступлении, М., скрывая факт невыполнения работ по укладке части кабельных сетей, используя свое служебное положение и организационно-распорядительные полномочия, дал указание своему подчиненному сотруднику – главному инженеру, неосведомленному о преступном умысле, подписать акты освидетельствования скрытых работ на укладку кабельных сетей.

В результате совместных преступных действий со стороны директора ООО «Жанна» и М. в ОАО «РЖД» были представлены подложные документы, содержащие не соответствующие действительности сведения в части укладки кабельных сетей на двух железнодорожных переездах Горьковской железной дороги, на основании чего были перечислены денежные средства за фактически невыполненные работы в сумме 335238 рублей, которыми соучастники преступления распорядились по своему усмотрению.

Подсудимый М. заключил с прокурором досудебное соглашение о сотрудничестве, в ходе предварительного расследования изобличил соучастника преступления, возместил ущерб, в судебном заседании вину признал, в содеянном раскаялся. Уголовное дело рассмотрено в особом порядке судопроизводства.

М. за совершенное преступление назначено наказание в виде штрафа в размере 150000 рублей.

*Источники: Октябрьский районный суд города Владимира, Зebra-TV – сайт, Лента Владимирских новостей, 18.04.2024*

### **Нижегородских железнодорожников оштрафовали за опасные двери в вагонах**

Должностные лица АО «Волго-Вятская пригородная пассажирская компания» и моторвагонного депо Горький-Московский оштрафованы за нарушение прав пассажиров пригородного электропоезда. Об этом сообщает Нижегородская транспортная прокуратура.

В ходе проведенной проверки было установлено, что в январе текущего года в поездах сообщением «Нижний Новгород – Тарасиха» и «Арзамас – Нижний Новгород» выявлены неисправности в работе автоматических дверей вагонов. Это создавало угрозу безопасности жизни и здоровью пассажиров. Также при эксплуатации данных электричек были допущены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

В настоящее время нарушения устранены. Компании также вынесено предупреждение.

*Источники: В Городе Н, НьюсНН, Открытый Нижний, 23.04.2024*

## **В Казани электропоезд насмерть сбил 21-летнего парня**

В Казани электропоезд насмерть сбил 21-летнего парня. Организована доследственная проверка, сообщают в прес-службе Центрального МСУТ СКР.

По предварительным данным, вечером 23 апреля 2024 года на перегоне Новаторов – Копрессорный Горьковской железной дороги электропоездом травмирован местный житель 2002 г.р., который переходил железнодорожные пути. Несмотря на принятые меры, машинисту предотвратить травмирование не удалось. Пострадавший в результате наезда получил травмы и был доставлен в больницу, где скончался.

Следователями СК проводится комплекс первоначальных проверочных мероприятий, устанавливаются все обстоятельства происшествия.

*Источники: Татар-информ, Kazanfirst, БезФормата Казань, Лента новостей Казани, Чистопольские известия, Татарстан-24 – сайт, 24.04.2024*

## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Карликовые светофоры повредили на станции подростки из поселка Серышево**

Подростки повредили светофоры на станции Серышево. За шалость своих детей заплатят родители.

О повреждении девяти карликовых маневровых светофоров сообщили в дежурную часть Белогорского линейного отдела МВД России на транспорте. Полицейские, прибывшие на место, установили, что у трех светофоров разбиты линзовые комплекты, а у остальных сломаны козырьки.

Выяснилось, что к произошедшему причастны трое несовершеннолетних жителей поселка Серышево. Все ребята состоят на профилактическом учете.

Родители подростков привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию своих детей. Также взрослые будут обязаны возместить расходы на ремонт светофоров.

Инспектор по делам несовершеннолетних провел профилактическую беседу, сообщили в пресс-службе Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте.

*Источник: ИА «Телепорт», 22.04.2024*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Новокузнецке работникам вагонного депо отказались выдавать спецодежду: вмешалась прокуратура**

Прокуратура защитила права работников новокузнецкого вагонного депо Новокузнецкая транспортная прокуратура выявила нарушения охраны труда в вагонном ремонтном депо. Об этом сообщает Западно-Сибирская железная дорога.

После проверки стало известно, что новокузнецкий филиал ООО «Новая вагоноремонтная компания» нарушает законодательство. А именно – работники не получили СИЗ.

– Установлены нарушения, связанные с необеспечением 26 работников предприятия средствами индивидуальной защиты (костюмами, халатами, сапогами, головными уборами, перчатками, подшлемниками для защиты от пониженных температур и другими), – сообщили в ведомстве.

Руководителю депо внесли представление об устранении нарушений. Возбуждены дела по ч. 4. ст. 5.27.1 КоАП РФ (необеспечение работников средствами индивидуальной защиты).

*Источник: gazeta.a42.ru, 19.04.2024*

### **Осужденный на восемь лет экс-глава подразделения РЖД проиграл апелляцию**

Коллегия Новосибирского областного суда рассмотрел апелляционную жалобу защиты на приговор бывшему главе подразделения ОАО «РЖД» Василию Кудрявцеву, осужденному на восемь лет колонии за взяточничество. Об этом рассказали в пресс-службе суда.

Приговор бывшему начальнику службы вагонного хозяйства дирекции ОАО «РЖД» Василию Кудрявцеву Железнодорожный райсуда Новосибирска огласил 15 февраля 2024 года. Как указывается в судебном решении, в мае 2018 года в ходе встречи с представителем транспортной компании, заинтересованным в сокращении сроков ремонтов грузовых вагонов и подготовки их к перевозкам, обвиняемый договорился о выплате взятки. Ежемесячно 180 тыс. руб. должны были перечисляться по фиктивному договору на банковскую карту, оформленную на другого человека. В общей

сложности, установило расследование, с июля 2018 года по февраль 2022 года железнодорожник получил взятку в размере свыше 7 млн руб.

По ч. 6 ст. 290 УК РФ (взятка в особо крупном размере) Василию Кудрявцеву назначили восемь лет в колонии строгого режима и штраф в размере более 14 млн руб. В качестве дополнительного наказания железнодорожника лишили права заниматься управлением коммерческими организациями в течение трех лет после освобождения.

Защита оспорила приговор. В апелляционной жалобе в облсуд адвокат просил переквалифицировать обвинение с взятки на мошенничество и назначить более мягкое наказание, не связанное с лишением свободы. Коллегия по уголовным делам Новосибирского облсуда оставила Василия Кудрявцева в колонии, исключив из приговора дополнительное наказание.

*Источник: kommersant.ru, 22.04.2024*

### **В Алтайском крае транспортной прокуратурой проверяются обстоятельства схода вагона на станции Рубцовск**

По предварительным данным, 24 апреля, около 11 часов местного времени при проведении маневровых работ на подъездных путях станции Рубцовск Западно-Сибирской железной дороги произошел сход 1 груженого инертными материалами вагона без его опрокидывания.

Причины и обстоятельства события устанавливаются. Задержек в движении поездов не допущено.

Рубцовской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте.

*Источник: Рубцовская транспортная прокуратура, 24.04.2024*

## **КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Грузовой поезд сбил двух человек недалеко от станции Минино в Емельяновском районе**

Как сообщает Западно-Сибирская транспортная прокуратура, все произошло 18 апреля около 11 утра. Мужчина и женщина находились на путях прямо в габарите следования грузового поезда, в конечном счете столкновения не удалось избежать.

В пресс-службе Красноярской железной дороги «Сибновостям» пояснили, что люди сидели на рельсах. Для машиниста они оказались едва ли не в слепой зоне, поезд двигался из-за поворота, и экстренное торможение в самый последний момент ничего не исправило.

«Машинист применил экстренное торможение и подал сигнал повышенной громкости. Конечно, ни мужчина, ни женщина уйти уже не успели», – рассказали в пресс-службе КрасЖД.

В результате инцидента мужчина погиб на месте, женщина госпитализирована с травмами.

«Причины и обстоятельства произошедшего устанавливаются. Красноярской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности движения на железнодорожном транспорте», – добавили в ведомстве.

*Источники: Радио «Красноярск Главный» FM102,8, ИА Запад24, 18.04.2024*

### **Научные опыты помогли красноярским школьникам изучить правила безопасности на железной дороге**

Школьники из Красноярска стали первыми участниками нового образовательного проекта КрасЖД «Опасный ток!», направленного на предупреждение несчастных случаев с детьми на железной дороге.

Мероприятие было организовано железнодорожниками в формате познавательной экскурсии, которая прошла в Красноярском институте железнодорожного транспорта. Ребята побывали на учебном полигоне института – специальной площадке, где модераторы показали им электрическую контактную сеть – провода с напряжением в 27500 вольт, расположенные над поездами.

Инженеры КрасЖД объяснили детям, что такое напряжение в 125 раз сильнее, чем в обычной бытовой розетке, и поражает человека уже

на расстоянии 2-х метров. Поэтому категорически нельзя подниматься на крыши вагонов, локомотивов и электричек, а также на светофоры, опоры линий электропередач вдоль путей и фермы железнодорожных мостов.

Чтобы закрепить полученные знания, школьников пригласили в специальную лабораторию. Там они смогли увидеть электрическую дугу – сильнейший и смертельно опасный электрический разряд, возникающий между человеком и высоковольтными проводами при приближении к ним.

Участниками интерактивной познавательной экскурсии КрасЖД стали ученики 6-го класса школы № 3, расположенной в непосредственной близости от станции Бугач в Северо-Западном районе Красноярска.

Новый образовательный проект Красноярской магистрали «Опасный ток!» – часть профилактической акции ОАО «РЖД» по предупреждению детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта «Уступи дорогу поездам!», которая проходит накануне школьных каникул.

Просветительская работа проводится как с детьми, так и с родителями. Им напоминают о необходимости присмотра за детьми и формирования у детей культуры безопасного поведения, в том числе – личным примером. Это поможет сохранить их жизнь и здоровье, уверены в КрасЖД.

*Источник: newslab.ru, 23.04.2024*

### **В Красноярске возле Столбов пешеход попал под поезд**

В Красноярске поезд насмерть сбил пешехода. Об этом сообщили в транспортной полиции.

Все произошло 22 апреля, вблизи платформы «Красноярские Столбы». Машинист заметил мужчину на путях и применил экстренное торможение. Однако расстояния не хватило, чтобы остановить электропоезд.

От полученных травм мужчина скончался на месте.

Следственно-оперативная группа выехала на место происшествия для установления всех обстоятельств произошедшего.

На КрасЖД в очередной раз обратились к пешеходам с просьбой соблюдать правила безопасности на железной дороге: «Помните, что поезд не остановить мгновенно: тормозной путь грузового достигает 1 км».

*Источники: ИА Newslab, ИА Хакасия, Городской портал (Красноярск), 22.04.2024*

## **КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Возбуждены дела из-за проблем с охраной на железной дороге в Октябрьске**

Прокуратура возбудила дела из-за проблем с охраной на железной дороге в Октябрьске.

Сызранская транспортная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства об охранной деятельности в частной охранной организации, которая занимается охраной объекта транспортной инфраструктуры на железной дороге в Октябрьске.

– Установлено, что организацией нарушены обязательные лицензионные требования, в связи с чем, Сызранским транспортным прокурором руководителю предприятия внесено представление, – сообщили в Приволжской транспортной прокуратуре.

Транспортный прокурор возбудил административные дела по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных лицензией) и ч. 4 ст. 20.16 КоАП РФ (оказание частных детективных или охранных услуг с нарушением установленных законом требований).

Материалы дел направлены в арбитражный суд Самарской области и управление Росгвардии по Самарской области.

*Источники: ktv-ray.ru, samara.bezformata.com, 22.04.2024*

### **В столкновении двух поездов на Куйбышевской железной дороге виновата пьяная дежурная станции**

В Ульяновской области осуждена бывшая дежурная по железнодорожной станции, по вине которой 22 ноября 2023 года произошло столкновение двух поездов.

Следствием и судом установлено, что осужденная, находясь на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, в результате своей преступной небрежности нарушила требования по организации движения поездов и маневровой работы на железнодорожном транспорте. При пропуске пассажирского поезда она не убедилась в отсутствии других составов на пути перегона Бряндино – Тиинск и дала неверные распоряжения по движению поездов. В результате на железнодорожной станции Бряндино Куйбышевской железной дороги пассажирский поезд сообщением «Адлер – Пермь» совершил

столкновение с маневровым локомотивом. Несколько пассажиров были травмированы, поезда получили технические повреждения, а их собственникам причинен крупный материальный ущерб. – Следователями проведен комплекс следственных действий, собрана необходимая доказательная база, выполнен ряд судебных экспертиз, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу, – сообщает Центральное МСУТ СК России. Приговором суда бывшей железнодорожнице назначено наказание в виде ограничения свободы.

*Источники: yzran-small.ru, ktv-ray.ru, interfax-russia.ru, 23.04.2024*

### **Жителя Мордовии осудили на 15 лет за теракт на железной дороге**

Центральный окружной военный суд вынес приговор 20-летнему жителю поселка Тургенево Ардатовского района Мордовии. За теракт и госизмену он проведет в местах лишения свободы 15 лет.

Как сообщило УФСБ по РМ, молодой человек через мессенджер стал сотрудничать со спецслужбами Украины. Он получил задание совершить террористический акт за денежное вознаграждение.

В декабре 2022 года фигурант и двое его сообщников были задержаны при поджоге подстанции на железнодорожном перегоне между станциями Ялга – Саранск Куйбышевской железной дороги. У них изъяли канистры с бензином, горелки и другие предметы. Операцию по задержанию провели оперативники УФСБ по РМ вместе с коллегами из Чувашии.

На процессе молодой человек полностью признал вину. Первые четыре года осужденный будет отбывать в тюрьме, оставшуюся часть срока – в исправительной колонии строгого режима.

*Источник: rg.ru, 24.04.2024*

## **МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Электропоезд насмерть сбил мужчину вблизи железнодорожной станции «Москва-3»**

Вблизи станции «Москва-3» Ярославского направления Московской железной дороги (МЖД) электропоезд насмерть сбил мужчину. Об этом сообщила пресс-служба Западного межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета России.

«Поступило сообщение о смертельном травмировании электропоездом мужчины вблизи железнодорожной станции «Москва-3» Ярославского направления Московской железной дороги в Москве вне зоны пешеходного перехода», – говорится в сообщении.

Отмечается, что Северным следственным отделом на транспорте Западного межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ по факту смертельного травмирования мужчины проводится доследственная проверка.

*Источник: mskagency.ru, 19.04.2024*

### **Электричка насмерть сбила подростка на Ярославском направлении МЖД**

Об этом агентству новостей «Москва» сообщили в пресс-службе Западного межрегионального следственного управления на транспорте СКР.

«Установлено, что в вечернее время 21 апреля на железнодорожной станции Болшево несовершеннолетний при переходе железнодорожных путей в неполюженном месте смертельно травмирован проходящим поездом, следовавшим сообщением «Москва – Монино», – рассказали в пресс-службе.

Известно, что погиб 15-летний подросток. Возбуждено уголовное дело, правоохранители устанавливают все обстоятельства произошедшего.

*Источник: goritmoskva.ru, 22.04.2024*

### **Трое смоленских подростков совершили поджог на железной дороге**

Школьники устроили диверсию на железной дороге. Возбуждено уголовное дело. Одному из подростков предъявлено обвинение. Об этом сообщили в региональном ФСБ. 17 апреля около 22.30 трое школьников

подожгли релейные шкафы на 465-м километре пикета 2 перегона Гусино – Красное главного хода Московской железной дороги.

Сотрудники регионального УФСБ и линейного МВД России на станции Смоленск установили личности и задержали подозреваемых. Ими оказались трое подростков из Краснинского района.

Юноши признались в содеянном и рассказали, что совершили поджог за денежное вознаграждение по заданию, полученному в одном из мессенджеров. В настоящее время молодые люди задержаны. Легализованные материалы оперативно-разыскной деятельности регионального управления переданы в следственные органы. Отрабатываются все обстоятельства совершения преступления.

В Следственном комитете по Смоленской области сообщили о возбуждении уголовного дела по факту происшествия. В настоящее время одному из фигурантов предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 281 УК РФ (диверсия) и избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

*Источник: gtrksmolensk.ru, 23.04.2024*

## **ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Поезд «Брянск – Санкт-Петербург» задержался из-за наезда на дерево**

Необычный случай произошёл на железной дороге с поездом «Брянск – Санкт-Петербург». 15 апреля в 02:52 на перегоне Старица – Высокое однопутного участка Ржев – Торжок поезд № 140 наехал на дерево.

Об этом рассказали в пресс-службе Октябрьской железной дороги (ОЖД). Как именно произошёл инцидент, не уточняется.

Однако в итоге поезд прибыл в Санкт-Петербург на три часа позже. На движение другого транспорта ситуация не повлияла.

*Источник: guberniya.tv, 19.04.2024*

### **Последствия схода вагонов в Петербурге ликвидируют два поезда**

Пострадавших в результате инцидента нет.

Октябрьская железная дорога прокомментировала сход нескольких вагонов грузового поезда в Петербурге. Отмечается, что ЧП случилось 18 апреля около 2:44.

«На станции Предпортовая однопутного электрифицированного участка Автово – Предпортовая произошел сход 5 порожних вагонов грузового поезда. Пострадавших нет. Движение поездов по станции не прерывается», – сказано в сообщении.

К ликвидации последствий случившегося привлечены восстановительные поезда со станций Петербург-Сортировочный-Московский и Петербург-Финляндский.

Причины ЧП устанавливаются. Для координации действий по ликвидации последствий на Октябрьской дороге работает оперативный штаб.

*Источник: [spbdtv.ru](http://spbdtv.ru), 18.04.2024*

## **ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Нижне-Волжское управление Ростехнадзора выявило нарушения требований проектной документации на объекте ОАО «РЖД»**

Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) выявлено 56 нарушений требований проектной документации на объекте капитального строительства «Комплексная реконструкция станции Им. Максима Горького Приволжской железной дороги (этапы строительства 1.2; 1.3; 1.4)».

Установлено, что:

- отсутствует программа выполнения производственного экологического мониторинга и контроля на объекте;
- заземление опор контактной сети выполняется с нарушением;
- ведутся строительные-монтажные работы без согласованного и утвержденного проекта производства работ;
- допускается эксплуатация автомобильного крана с неработоспособным ограничителем подъема груза.

АО «РЖДстрой» и ОАО «РЖД» будут привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 9.4 КоАП РФ.

*Источник: Официальный сайт Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, 18.04.2024*

### **Грузовой поезд сбил на смерть мужчину на станции под Волгоградом**

Грузовой поезд наехал на мужчину в ночь на пятницу, 19 апреля, недалеко от ЦРБ Обливского района в Волгоградской области. Пешеход погиб на месте до приезда скорой помощи в результате смертельного травмирования.

Как сообщили в Западном межрегиональном следственном управлении на транспорте, следователи устанавливают обстоятельства травмирования мужчины грузовым поездом, которое произошло на 207 км перегона Чернышов – Обливская.

*Источники: ИИ «МТВ Онлайн», ИИ «В-1», ИИ «Волгоградская правда», 19.04.2024*

## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Ярославской области мужчина украл 23 тонны рельсов**

Транспортные полицейские по подозрению в краже рельсов в Ярославской области задержали 50-летнего жителя Костромы.

Установлено, что рельсы длиной более 400 метров демонтированы с соединительного пути железнодорожных станций Филино-Сортировочная Ярославской области и впоследствии сданы в пункт приема металла. К своей незаконной деятельности злоумышленник привлек нескольких человек, которые не осознавали весь замысел его преступных намерений, думая, что работают по официальному договору и выполняют соответствующие производственные работы.

Общий вес похищенного имущества составил более 23 тонн. Ущерб, причиненный транспортной организации, составил более 430 тыс. рублей.

Возбуждено уголовное дело. Максимальная санкция по данной статье предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Гражданин, подозреваемый в совершении хищения на железной дороге, дал признательные показания. Ранее он привлекался к уголовной ответственности за совершение аналогичных преступлений. В настоящее время злоумышленнику избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, – рассказали в УТ МВД России по СЗФО.

*Источник: Газета «Комсомольская правда в Ярославле», 19.04.2024*

### **В Иванове водитель иномарки выехал на встречную полосу, врезался в столб и оказался на рельсах**

В сводке происшествий за воскресенье, 21 апреля, пресс-служба УМВД России по Ивановской области сообщила о ДТП в областном центре с пострадавшим водителем.

Около семи часов вечера в Слесарном переулке Иванова 35-летний мужчина за рулем Kia Ceed не справился с управлением и выехал на встречную полосу, а потом и за ее обочину. Там он врезался в столб, после чего автомобиль оказался на железнодорожных путях. В пресс-службе Ивановской транспортной прокуратуры Известно.ру пояснили, что железнодорожная ветка является действующей: «переезд находится на балансе Ивановской дистанции инфраструктуры-филиала ОАО «РЖД».

Водителя с травмами головы скорая помощь увезла в областную клиническую больницу.

На него составлены административные протоколы за повреждение дорог и железнодорожных переездов, отсутствие полиса ОСАГО, а самое главное – за отказ пройти медосвидетельствование на алкоголь.

Автомобиль эвакуирован на штрафстоянку.

*Источник: Izvestno.ru, 22.04.2024*

## СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Транспортный прокурор через суд апелляционной инстанции добился исполнения требований законодательства о пожарной безопасности**

Егоршинский транспортный прокурор в интересах неопределенного круга лиц обратился в суд с иском к ОАО «РЖД» с требованиями привести здание локомотивного эксплуатационного депо в соответствии с требованиями законодательства о пожарной безопасности (оснастить автоматическими установками пожаротушения помещения технического обслуживания подвижного состава, установить автоматические установки пожарной сигнализации в помещениях административного и общественного назначения, в здании депо административного, производственного и складского назначения систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре).

Решением Артемовского городского суда Свердловской области иск прокурора удовлетворен. Однако ответчику предоставлена отсрочка исполнения решения суда на срок до 31.12.2024.

Проверкой установлено, что до настоящего времени меры к устранению нарушений не принимаются.

В этой связи прокурором подано в суд представление об отказе в отсрочке.

Свердловский областной суд согласился с позицией транспортного прокурора.

Фактическое устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

*Источник: Уральская транспортная прокуратура (epp.genproc.gov.ru), 24.04.2024*

## **ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Дети разбили линзы светофоров на железной дороге под Челябинском**

В Челябинской области двое детей подкладывали камни на рельсы и разбили линзы на железнодорожных светофорах. Нарушителей заметили охранники и обратились в полицию. Оказалось, родные братья не в первый раз попадают за проступки у железнодорожных путей.

В Южно-Уральском ЛУ МВД России на транспорте сообщили, что инцидент произошел на железнодорожной станции Полетаево. Охрана сообщила о четырех разбитых линзах на двух сигнальных светофорах.

Полицейские установили нарушителей: ими оказались братья – школьники 9 и 12 лет. Дети живут и учатся недалеко от станции.

Они рассказали, что гуляли рядом с железной дорогой, подкладывали на рельсы камни и жестяные банки, после чего решили разбить линзы на светофорах. И это не первое нарушение детей: год назад транспортная полиция заметила их, бесцельно разгуливавших у железнодорожных путей.

Полицейские провели беседу с братьями и их родителями и рассказали, что подобные действия несут угрозу безопасности движения поездов. Отца школьников привлекли к ответственности за ненадлежащее воспитание. О нарушении также сообщили в школу, где учатся мальчики, и в комиссию по делам несовершеннолетних.

*Источник: Сайт Вести «Южный Урал», 19.04.2024*

### **Компанию ОАО «РЖД» оштрафовали на 120 тысяч рублей за аварию, устроенную пьяным машинистом на станции Бердяуш**

В феврале нетрезвый машинист тепловоза выехал на запрещающий сигнал светофора и столкнулся с грузовым поездом.

По инициативе Златоустовского транспортного прокурора компания «РЖД» привлечена к административной ответственности по ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ и оштрафована на 120 тысяч рублей за допуск нетрезвого машиниста к управлению тепловозом. Об этом 22 апреля сообщили в Уральской транспортной прокуратуре.

Напомним, 12 февраля текущего года на станции Бердяуш Южно-Уральской железной дороги пьяный машинист тепловоза выехал на запрещающий сигнал светофора и столкнулся с грузовым поездом. В результате аварии с рельсов сошли 12 вагонов, движение было приостановлено.

Это транспортное происшествие привело к длительным задержкам в следовании грузовых и пассажирских поездов.

В отношении машиниста возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшем причинение крупного ущерба (ч. 1 ст. 263 УК РФ).

*Источники: RuNews24.ru, Интерфакс. Новости Урала, U74.ru, 22.04.2024*

### **Курганской транспортной прокуратурой восстановлены трудовые права работников пожарных поездов**

В ходе проверки установлено, в отношении более четырех десятков работников пожарных поездов станций Курган и Шадринск не соблюден порядок изменения существенных условий трудового договора, что привело к незаконному снижению оплаты труда и ущемлению прав работников.

По данному факту прокурором руководителю Челябинского отряда ВО – филиала ФГП ВО ЖДТ России внесено представление об устранении нарушений закона, в отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

По результатам рассмотрения представления, выявленные нарушения устранены, всем работникам произведена выплата.

*Источник: Myseldon.com, 19.04.2024*

### **Машинист просочился сквозь контроль: в Челябинске проверили ЧП с крушением поездов**

Кроме машиниста, управлявшего составом, накажут и других.

Завершена одна из проверок по ЧП на станции Бердяуш 12 февраля 2024 года. Тогда столкнулись два железнодорожных состава. 12 вагонов сошли с рельсов. ЮУЖД был причинен крупный ущерб, повреждена инфраструктура.

Златоустовская транспортная прокуратура проверила исполнение трудового законодательства в Эксплуатационном локомотивном депо Златоуст.

Виновным в происшествии на железной дороге тогда был признан машинист маневрового локомотива из этого депо. Именно он в составе хозяйственного поезда проследовал запрещающий сигнал светофора и столкнулся с грузовым поездом. В результате схода вагонов в пробку встали поезда, некоторым пассажирам пришлось ночевать на вокзале.

– Установлено, что 12 февраля машинист маневрового локомотива находился в состоянии алкогольного опьянения, предрейсовый медицинский осмотр не проходил, – сообщили в Уральской транспортной прокуратуре.

За то, что машинист просочился сквозь контроль, по итогам проверки к административной ответственности привлекли ОАО «РЖД». Как посчитали в надзорном ведомстве – за допуск сотрудника к работе без прохождения обязательного медицинского осмотра в начале смены. Назначен штраф в 120 000 рублей.

В отношении машиниста тепловоза, устроившего серьезную аварию, возбудили уголовное дело. Часть 1 статьи 263 УК «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба».

Сотрудника РЖД могут наказать штрафом от 100 до 300 тысяч рублей или в размере двухлетнего дохода, а также ограничением свободы на срок до 4 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности. Более строгие варианты наказания: полгода ареста и даже лишение свободы на срок до 2 лет.

*Источник: Царьград (ural.tsargrad.tv), 22.04.2024*

### **Мастер ПТО Орск обвиняется в нескольких эпизодах мошенничества**

В Советский районный суд г. Орска поступило уголовное дело в отношении 39-летнего орчанина, обвиняемого в нескольких эпизодах мошенничества (ч.3 ст. 159, ч.3 ст.159, ч.3 ст. 159 УК РФ).

По версии органов предварительного расследования, установлено, что обвиняемый, являясь мастером пункта технического обслуживания вагонов станции Орск с ноября 2021 по сентябрь 2022 года, используя свое служебное положение, похитил путем обмана из зарплатного фонда Вагонного эксплуатационного депо Оренбург, с использованием подложных документов, послуживших основанием для начисления работникам оплаты переработки по двойному тарифу, денежные средства.

Обвиняемый сообщал работникам, что необходимо отработать несколько смен в выходные дни в связи с производственной необходимостью, тем самым обманул их, поскольку изначально знал, что работники привлекаться на подработку не будут. Спустя время сотрудникам он сообщил, что на подработку выходить не надо, так как необходимость в этом отпала. При составлении табеля учета рабочего времени оператору он не сообщал, что сотрудники не выходили на подработку, специально умалчивая об этом. После

того как сотрудникам выдали зарплату, он сообщил, что им необходимо вернуть предприятию излишне выплаченные денежные средств за переработки на его банковский счет, чтобы он сам вернул их в бухгалтерию предприятия, тем самым обманув их. Не осведомленные о преступном умысле обвиняемого сотрудники перевели на его банковский счет денежные средства, которые он предприятию не возместил, а обратил в свою пользу, распорядившись ими по своему усмотрению.

Своими действиями, действуя умышленно, в нарушение своей должностной инструкции, используя свое служебное положение с корыстной целью, противоправно, с использованием подложных документов изъясил и тем самым похитил путем обмана денежные средства, причинив ОАО «РЖД» имущественный вред на общую сумму 17200 рублей.

Судебное заседание по рассмотрению уголовного дела назначено на 23 апреля 2024 года.

*Источник: sovetsky.orb.sudrf.ru, 22.04.2024*

**ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным НТП публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.